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ПОДАТКОВІ КАНІКУЛИ: МОЖЛИВОСТІ ТА 

ПЕРЕВАГИ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 

СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

Економічна криза, яка виникла у світі та в Україні зокрема у 

наслідок коронавірусної хвороби, запровадження карантину та 

неможливості займатися підприємницькою діяльністю в повному 

обсязі, поставили питання про  доцільність запровадження 

податкових канікул для стабілізації економічної ситуації та 

подолання кризи в державі.  

У чинному законодавстві України термін «податкові 

канікули» відсутній, однак загальноприйнятим можна вважати 

наступне поняття: «Податкові канікули – встановлений законом 

термін, впродовж якого певні групи підприємств, фірм, компаній 

звільняються від сплати окремих видів податків або податків 

загалом» [1].  

Податкові канікули є видом податкових пільг, які 

передбачені законодавством усіх країн та регулюються нормами 

Податкового кодексу України. Зокрема п.2.ст.30 ПКУ передбачає, 

що звільнення від сплати податків є виключною нормою і має 

здійснюватися за умови наявності законних підстав, а саме: 

«особливостей, що характеризують певну групу платників 

податків, вид їх діяльності, об'єкт оподаткування або характер та 

суспільне значення здійснюваних ними витрат» [2]. 

Практика запровадження податкових канікул в Україні вже 

є. Зокрема, ПКУ з 2011 року встановила певні пільги малому 

бізнесу щодо звільнення від сплати податку на прибуток з метою 

стимулювання його розвитку в Україні. У 2020 році виникла нова 

потреба у наданні податкових пільг українському бізнесу та 

громадянам, що спричинило ухвалення   Закону України «Про 
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внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів 

України щодо підтримки платників податків на період здійснення 

заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення 

коронавірусної хвороби (COVID – 19)» [3], який серед 

запроваджених податкових пільг передбачає, що у період з 1 

березня по 30 квітня 2020 року:  не нараховується та не 

сплачується за плата за землю (земельний податок та орендна 

плата за земельні ділянки державної та комунальної власності) за 

земельні ділянки, що перебувають у власності або користуванні, у 

тому числі на умовах оренди, фізичних або юридичних осіб, та 

використовуються ними в господарській діяльності; звільняються 

від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску певна 

група осіб, визначена с.4,5, та 5.1. Закону України «Про збір та 

облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування»; зберігаються усі чинні пільги для платників 

податку на прибуток, попередньо встановлені Податковим 

кодексом України. 

Отже, податкові канікули є одним з видів податкових пільг, 

які є інструментів впливу державної влади та уряду на 

національну економіку з метою стимулювання розвитку певної 

галузі, або полегшення виходу з кризових ситуацій для 

підприємців певної галузі, або окремої групи платників, 

наприклад, малого бізнесу. 
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ПРАВА ЛЮДИНИ В ДЕМОКРАТИЧНОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 

 

Більшість країн світу обрали демократію як шлях до 

досягнення верховенства права та максимального забезпечення 

прав людини, як найвищої цінності в ХХІ столітті. Демократія і 

права людини є нерозлучними поняттями в сучасних конституціях 

і їх реалізація залишається взірцем у розвитку суспільства. 

Передові держави світу ставлять перед собою завдання надати всі 

можливості своєму народу реалізовувати свої демократичні права. 

Тому актуальність даної теми важко якимось чином переоцінити 

та неможливо залишити поза увагою. 

Слово «демократія» походить з давньогрецької мови і 

перекладається як «влада народу» («demos» -- народ, «kratos» -- 

влада). Варто зазначити, що саме в Стародавній Греції зародився 

даний феномен. Населення античних міст-держав поділялося на 

вільних і рабів, за якого одні звільнялися від праці та отримували 

права брати активну участь в управлінні державою, а інші 

позбавлялися будь-яких політичних прав і були зобов’язані 

служити «громадянам». Саме це і є головною відмінністю від 

сучасної демократії, яка забезпечую кожній особі доступ до влади, 

незалежно від соціального стану, раси, статі та матеріального 

забезпечення.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/533-20

